

Школы Москвы: модернизация, инновационное развитие, дополнительное образование

Образование: расширяем горизонты

Лицей № 1525 «Красносельский» в этом году проводит X юбилейную традиционную конференцию на английском языке «Петровские чтения: язык - основа национальной идентичности и средство межнационального общения».

Личность Петра I, к которой обращена тема конференции, является уникальной в российской истории. В начале XVIII века за короткий срок он сумел ввести Россию в круг признанных в Европе держав, воспитал специалистов, знакомых с современными тогда производственными технологиями, развил сеть контактов с европейскими странами. И сейчас деятельность Петра I, приоритетами которой являлось создание сильного государства, может стать ориентиром в развитии современного образования.

Идея проведения конференции го-

родского значения возникла для общения учеников 5 - 11-х классов к самостоятельной исследовательской работе. Это одна из форм взаимодействия педагогов и одаренных детей, заинтересованных в обучении вне рамок школьной программы. Так творчески в этом лицее реализуются цели государственных образовательных стандартов.

На конференции школьники из разных образовательных учреждений города, а также школ при посольствах Индии, Германии, Чехии и Швеции защищают проектные работы. Они предлагают свои наблюдения, сделанные на основе изучения истории и обычаев разных стран мира. Ежегодно в марте участники конференции получают возможность представить свои проекты в таких областях, как филология, страноведение, культурология, информационные технологии и естественные науки. Расширяется тематика работ, растет число участников конференции. В 2016 году «Пе-



ГБОУ «Лицей № 1525 «Красносельский»

тровские чтения» объединили 58 учащихся из 19 учебных заведений. ГНПК «Петровские чтения» активно формирует сообщество единомышленников - преподавателей, ученых и специалистов, заинтересованных в воспитании и развитии следующего поколения россиян (Департамент образования города Москвы, Московский институт открытого образования, Региональная общественная организация «Ассоциация учителей иностранных языков города Москвы»).

В планах по развитию данного проекта онлайн-трансляции и переход на всероссийский уровень с помощью трансляции дистанционно в режиме реального времени для других городов России.

http://lycg1525.mskobr.ru/olimpiady_konkursy_konferencii/konferencii/petrovskie_chteni

От игры - к профессии

Школа-ступени с дошкольным, начальным, основным, средним и коррекционным образованием, с углубленным изучением английского языка. И не только...



Первое знакомство с языком происходит в дошкольных группах. С 5-го класса добавляются французский и испанский. По желанию в старших классах - китайский, который ведут в рамках дополнительного образования педагога ИСАА МГУ.

Освоение языка начинается с игры, а к моменту окончания школы ребята имеют на руках международные сертификаты, подтверждающие высокий уровень владения. В течение всего периода обучения школьники активно общаются с носителями языка благодаря давнему сотрудничеству со школами Великобритании Ardmore Language Schools и Brighton Language College, а также международной организацией Education First.

Помимо языковой подготовки, предпрофильной и профильной по биохимическому, информационно-технологическому, социально-экономическому и гуманитарному направлениям, старшеклассники могут получить профессии оператора ЭВМ и фотохудожника благодаря сетевому проекту «Старт ПРОФИ».

Школа № 1297 отличается еще и прекрасной материальной базой. Здесь работают хорошо оснащенные тренажерные и спортивные залы с возможностями коррекции осанки; а в сенсорных комнатах дети с удовольствием «бултыхаются» в сухих бассейнах. В коррекционном отделении, где учатся ребята с тяжелыми нарушениями речи, проводятся специальные занятия по логоритмике, а на территории парка «Фестивальный» по договоренности занимаются иппотерапией. Зимой уроки физкультуры проходят на катке во дворе школы.

Многие ли общеобразовательные учреждения могут сегодня похвастаться собственным ансамблем и театром? А здесь есть и то и другое. Причем театральные коллективы целых три! Один из них ставит спектакли на английском. И, как принято в этих стенах, и ансамбль, и театр демонстрируют самый высокий уровень. ВИА «Акварин» - многократный лауреат городских фестивалей «Эстафета искусств» и Московского фестиваля молодежных культур.

Такая энергичная внеурочная жизнь возможна лишь там, где активную гражданскую и познавательную позицию воспитывают с малолетства. Неудивительно, что местному ученическому самоуправлению «Мегагалактика» в этом году исполняется 10 лет. Активисты и лидеры, вдохновители здесь - волонтерского движения, ежегодно становятся призерами конкурса «Горящий факел», а в текущем году они лидируют в городском конкурсе «Вожатый и его команда».

Подготовила Марина АНИКЕЕВА.

Директор «на пятерку»

Московская школа № 315 имеет свое особенное лицо и традиции, определяющие не только ее облик, но и характер и философию.

Еще бы! В 2018 году зданию, в котором сейчас находятся часть начальной, старшая и средняя школы, исполнится 90 лет. Почти сто лет образовательное учреждение славится сильным и творческим педагогическим коллективом - математиками, физиками и - последние 15 лет - тем, что в здешних стенах растут либо будущие медики, либо просто неравнодушные к чужой боли люди, способные глобально изменить мир и оказать грамотную первую медицинскую и психологическую помощь в трудных ситуациях. Эта масштабная учебно-воспитательная работа охватывает и детей, и учителей, и родителей. В школе создано мощное волонтерское движение, в котором активно участвуют ученики 8 - 11-х классов. Ребята демонстрируют конкретные навыки. Например, умеют правильно провести

первичный осмотр пострадавшего, остановить кровотечение, зафиксировать перелом, вывести из обморока. Юные спасатели способны точно оценить ситуацию в целом, организовать слаженную командную работу. При этом научены думать не только о помощи нуждающимся в ней, но и о собственной безопасности.

Так, в 2016 году 315-й школой было осуществлено три интереснейших государственных проекта: открытые соревнования по оказанию первой помощи «First aid contest»; смотр-конкурс творческих коллективов образовательных организаций города Москвы «Ради жизни на Земле!» (посвящен 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне) и II Московский фестиваль молодежных субкультур «Территория свободы - молодежь без наркотиков». В общей сложности в эту полезную социальную деятельность было вовлечено около 6000 школьников и студентов столицы, 700 воспитанников дошкольных отделений. Важ-



Валерий СКИБА

ной частью этих проектов является их обучающая направленность и пропаганда здорового образа жизни.

Новое время диктует и новые формы взаимодействия с социумом. Это отлично понимает энергичный директор школы № 315 Светлана Соколова: «Дети хотят видеть своего директора умным, продвинутым, ярким в школе, на телеэкране и в интернете, чтобы они могли гордиться им». Именно поэтому Светлана Соколова успешно участвует в уникальном проекте «Директора школ - детям Москвы!» и в 2017 году вновь является организатором II Смотр-конкурса творческих коллективов образовательных организаций города Москвы «Ради жизни на Земле!».

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА • 2017

Подпишись и сэкономишь до 22%*

Галина САПОЖНИКОВА, журналист, публицист, автор политического бестселлера «Кто кого предал»:

« Я расскажу вам про интересную геополитику - вместе мы распутаем самые громкие международные дела и разберемся, как устроен мир на самом деле.

Подпишитесь на «Комсомолку», будем чаще встречаться на страницах любимой газеты!



ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ МОСКВЫ И ПОДМОСКОВЬЯ

**с 1 февраля по 31 марта
Специальная выгодная цена!**

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2017 г.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА 1712.70 РУБ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК С «ТЕЛЕПРОГРАММОЙ» 646.08 РУБ.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК С «ТЕЛЕПРОГРАММОЙ» КОМПЛЕКТ 2257.68 РУБ.

*Подробнее с ценами на указанный подписной период для жителей Москвы и Московской области можно ознакомиться на сайте www.kp.ru в разделе Подписка.

